

评议“真刀真枪”，“考生”现场答题

——镇江路街道举办社区书记抓党建工作述职评议会



社区书记抓党建工作述职评议会活动现场。



街道党工委副书记冷严冰(左)根据社区书记工作开展情况逐一进行点评。

□半岛记者 徐玮苓 通讯员 孙晓欣 报道

本报讯 为进一步深化社区党组织书记抓党建“第一责任人”意识，总结街道2018年社区党建工作，加快推进社会治理体系和治理能力现代化，12月26日下午，市北区镇江路街道召开2018年度社区抓基层党建述职评议大会。这是一场考核小巷总理主业的特殊“考试”。“考官”是街道党工委委员、兼职委员、“两代表一委员”、各科室负责人和街道党员群众代表。考题只有一个，就是履职抓基层党建工作的情况。述职短短8分钟，会前需要一年功。有实绩才有底气，只有切切实实做出行动、干出实效，才会在这场“大考”中取得好成绩，这是参加述职评议的社区党委书记们的深切感受。

会上，5位社区党委书记分别就履行基层党建工作情况、存在的问题和原因以及下一阶段工作打算进行了专项述职，北仲社区党委结合居民需求和驻区单位的专长积极发挥“同心圆”作用。落实共驻共建机制，与北一小学、博泰医院等10余家单位开展了结对共建，形成了以社区党委为服务“圆心”，以网格

支部为服务半径，以社区党委兼职委员为桥梁，以共建单位为支点的“百姓服务同心圆”，全年累积开展结对共建活动60余次；太平镇社区党委在无物业小区探索“党建+自治楼院”管理模式，动员南口路68号-88号热心党员参与楼院自治工作中，让居民投票自己选举当家作主的领头人，老大难楼院摇身变成文明楼院；海泊河社区积极发挥党建引领作用，用党的工作体系去理顺、规范和支撑海泊人家物业公司和业委会的组织建设，通过党建引领让“被弃”物业重生等工作受到了在场同志的一致肯定。

述职后，与会“考官”轮番上阵提问，社区党委书记马上“答题”。提问的内容广而集中，主要包括基层党建责任落实、投入保障、特色亮点、队伍建设等。尖锐的提问和犀利的点评，让“考生”红了脸、出了汗。“能不能实现家门口就行上老年大学？”“海泊人家小区后续如何管理？”“延吉路8号小区能不能实现自管？”……参加会议的党员群众代表接连发问，“考官”们并没有因为述职的是熟人就“放水”搞形式、匆匆走过

场，提问直奔主题、直击软肋。而“考生”们的现场表现也是可圈可点，基本上做到了沉稳应答、应对自如。街道党工委副书记冷严冰根据社区书记工作开展情况逐一进行了点评，既点共性问题，更突出个性问题；既分析客观情况，更强调主观因素；既肯定成绩，又指出存在的问题和不足，并提出下一步需要改进的方向和要求。在现场测评环节，包括街道党工委委员、兼职委员、“两代表一委员”、各科室负责人和街道党员群众代表在内的80余人，通过A、B、C、D四类票，按照好、较好、一般和差四类等次，以无记名投票的方式，现场对述职对象进行评议。街道党工委副书记赵怡表示，述职考核，是强化各社区党委书记抓党建的主角意识、担当精神的一个重要举措，是一种压力的传导和经验的交流。一串串数字，一种创新做法更是体现了各社区紧紧围绕街道工作大局和各自重点工作，带领社区党员群众担当作为，攻坚克难。

据悉，镇江路街道各社区前期都已分别向社区居民代表进行了述职，全面总结了2018年度工作。今年以来，镇江

路街道党工委立足辖区实际和居民需求，切实推动党建引领作用有效发挥，把党的建设贯穿于基层治理始终，探索了“一网四化”党建引领基层治理模式，搭建智慧化平台，探索“党建+居民自治”、“党建+区域共建”，切实提升基层治理的法治化、专业化、社会化和智能化水平。

“2019年是全面贯彻党的十九大精神的重要一年，是中华人民共和国成立70周年，也是深化机构和行政体制改革的关键一年。可以预见，街道落实上级总体规划部署、推进基层治理现代化的各项任务将依然艰巨繁重。改革发展的任务越繁重，越是需要我们坚持党要管党、全面从严治党的引领和保障作用。”冷严冰强调道：“下一步街道党委一是要旗帜鲜明讲政治，坚定党建工作方向；二是要围绕中心促发展，强化党建引领作用；三是要坚持不懈强根基，夯实基层政治功能，围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以更加饱满的精神，更加昂扬的斗志进一步扛起管党治党第一责任人职责，把社区党组织建设成为党在城市基层治理中的坚强战斗堡垒。”

街道非公企业工会增加新成员

镇江路街道助力青岛链家兴业房地产成立工会



活动现场。

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 12月20日上午，青岛链家兴业房地产经纪有限公司工会成立大会顺利召开，正式成立了青岛链家兴业房地产经纪有限公司工会委员会，为镇江路街道总工会下属非公企业工会增加新成员。镇江路街道党工委副书记冷严冰出席并讲话，链家百余名职工代表参加选举。

通过差额选举、无记名投票等方式，选举产生了工会第一届工会委员会委员11名，经费审查委员会委员7名，并经工会委员会第一次全体会议选举，产生了首届工会主席、副主席和经费审查委员会主任。

“我们会充分发挥党领导企业的纽带作用，认真履行《工会法》赋予的各项职责，不断加强学习，努力维护职

工的合法权益。”新当选的总工会主席吕晓宗说。同时，由大会主席团提名，还表决通过了工会女职工委员会委员。

“青岛链家兴业房地产经纪有限公司工会成立后，街道党工委和街道总工会将大力创造条件，积极支持链家企业工会工作。”冷严冰表示，街道会定期专题研究工会工作，使工会工作有职责、有权利、有条件、最终发挥作用。同时，给予工会开展工作必要的政策、物质条件。链家企业工会也要充分发挥职能作用，建立工会开展工作的有效工作方法，提出配合的工作计划，落实好上级工会组织的要求，“我们会助力链家工会成为城市治理结构中一个有力单元，为建设美好和谐的家园积蓄源源不断的正能量！”冷严冰说。

爱满夕阳，情暖社区

镇江路街道东仲社区党委举办“老年生日会”活动



老寿星们吃蛋糕展笑颜。

□半岛记者 徐玮苓 通讯员 王晓荣 报道

本报讯 为丰富辖区老年人精神生活，不断提高社区居民满意度，12月26日，市北区镇江路街道东仲社区联合E家养老服务中心开展“爱满夕阳，情暖社区——老年生日会”活动。

活动现场社区党委书记徐娟与80岁以上12月份过生日的10余位老寿星一同吹蜡烛、切蛋糕，唱响生日歌。寿星们一边吃着蛋糕，一边欣赏着社区文化队伍志愿者们精心准备的节目，有京剧《麻姑献寿》、民族舞《福禄寿喜》、广场舞《欢聚一堂》，听着来自社区大家庭的祝福，寿星们脸上写满幸福的笑容。生日会后，徐娟

还为过生日的老人们送上了生日礼物，生日会在健康、快乐、幸福的氛围下圆满结束。

据了解，东仲社区举办老年生日会已有2年时间，期间共举办了20余场活动，参加社区生日会的老人达140余人次，也是市北区首家每月举办老年生日会的社区。布置会场、通知寿星、准备节目……每次生日会前，东仲社区党委都会提早为老人们做好精心安排，生日会上，工作人员都会为寿星们介绍社区情况并送上生日祝福，还与老人们亲切地唠着家常，让老人们感受到社区大家庭的温暖与关爱。

徐娟介绍说，老人生日会活动还多次邀请辖区学校师生共同参与，目的是为社区老年人搭建一个互动与交流的平台，不断提升老年人对社区的归属感及对社区工作的满意度，同时也体现了镇江路街道党工委对老年人工作的重视及对老年群体的关爱。今后社区党委将继续带动辖区老年居民更好的融入社区生活，积极发挥各自专业性，为辖区居民提供更好、更优质的服务，使辖区居民感受到像家庭般温暖，使东仲社区真正成为居民们的温馨家园。